
 

 

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE PORTO ALEGRE/RS 
CONCURSO PÚBLICO Nº 791 

AUDITOR DE CONTROLE INTERNO 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 90 (noventa) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Investimento em nuvem chegará a R$ 1,5 bilhão no Brasil em 2024, aponta IDC 
 

Por André Cardozo 
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Os investimentos de empresas em plataformas de nuvem devem continuar em ritmo 
acelerado neste ano. Segundo relatório de __________ do IDC para 2024, o volume total de 
investimentos deve chegar a R$ 1,5 bilhão. Segundo o instituto, em um cenário de competição 
cada vez mais acirrada, integração e interoperabilidade em ambientes híbridos e multicloud serão 
_________ para assegurar que os dados possam ser efetivamente utilizados por grandes 
empresas. 

O instituto observa ainda que o universo de dados armazenados em todo o mundo deve 
chegar a 157 ZB neste ano. Deste total, apenas 25% estão em ambientes de nuvem. O IDC 
aponta que o armazenamento de dados em nuvem cresce com o dobro da velocidade dos dados 
fora de ambientes de cloud. 

 
O relatório do IDC aponta ainda que, após a fase de badalação pura, a IA Generativa 

(GenAI) deve começar a gerar valor de fato para as empresas que estiverem adequadamente 
preparadas. O instituto observa que mais de 90% das empresas de grande porte já ____ algum 
caso de uso que é habilitado por IA “convencional”. 

Especificamente sobre GenAI, o estudo afirma que o desafio atual é integrar fontes de 
dados, governança, processos e objetivos de negócio para efetivamente gerar valor, seja para 
seus clientes internos ou para os clientes externos. O IDC nota que “muitas empresas ainda não 

___ uma cultura de dados estabelecida, com governança e curadoria que asseguram a 
confiabilidade e a qualidade dos dados a serem inseridos nos modelos de GenAI”. 

O estudo aponta que as despesas com GenAi ainda estão em estágio inicial no Brasil e 
devem dobrar neste ano em relação a 2023. Para a América Latina, o investimento total estimado 
em GenAI neste ano deve ficar em US$ 120 milhões. 

 
(Disponível em: www.istoe.com.br/investimento-em-nuvem-chegara-a-r-15-bilhao-no-brasil-em-2024-aponta-

idc/ – texto adaptado especialmente para esta prova). 
 

QUESTÃO 01 – Considerando a correta grafia das palavras e concordância verbal, assinale a 
alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas das linhas 02, 05, 16 e 
21. 
 

A) projeções – essenciais – têm – têm  
B) progeções – escenciais – tem – têm  

C) projesões – ecenssiais – têm – têm  
D) progesões – escenciais – tem – tem  
E) projeções – essenciais – têm – tem  
 

 

QUESTÃO 02 – Analise as assertivas que seguem a respeito do vocábulo “a” destacado no texto nas 

 

I. Em todas as ocorrências, pode-se afirmar que o vocábulo “a” é artigo definido. 
II. Na ocorrência da linha 14, caso fosse flexionado no plural o termo que acompanha o vocábulo 

“a”, esse deveria obrigatoriamente ser também passado para o plural, a fim de atender a regras 
de concordância. 

III. Nas linhas 03 e 08, o vocábulo “a” é invariável, visto tratar-se, em ambas as ocorrências, de 
preposições. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 

 
IA generativa deve passar da teoria para a prática 

linhas 03, 08, 14 e 22: 
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II. O verbo “poder”, respeitando-se a mesma flexão que o verbo “dever” tem no fragmento, substitui-

lo-ia adequadamente, sem que houvesse qualquer alteração de sentido. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 04 – Relativamente à palavra “híbridos” (l. 04), analise as assertivas abaixo:  
 

I. É um adjetivo que qualifica o substantivo “ambientes”.  
II. A expressão “resultante do cruzamento de espécies diferentes” substituiria adequadamente o 

vocábulo “híbridos”, sem que houvesse alteração de sentido ou necessidade de ajuste no contexto.  
III. Nessa palavra, observa-se a ocorrência de duas desinências, uma de gênero e outra de número: 

-o, indicando gênero, e -s indicando plural. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 
 

 

 

I. O termo “investimentos” funciona como núcleo do sujeito. 
II. A expressão “neste ano” é um adjunto adverbial de tempo. 

III. Caso o termo “investimentos” fosse passado para o singular, além de ajuste em nível de 
concordância nominal, a forma verbal deveria também ser flexionada no singular, assumindo a 
forma “deve continuar”. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 06 – Considerando as ocorrências do vocábulo “que” destacadas no texto, em qual das 
linhas a seguir o vocábulo funciona como pronome relativo? 
 

A) Linha 05. 
B) Linha 07. 
C) Linha 09. 

D) Linha 15. 
E) Linha 18.  

III. O uso do verbo “dever” em lugar de “poder” e vice-versa, independente de flexão de pessoa, 
tempo e modo, mantém o significado; sendo assim, tanto o primeiro quanto o segundo verbo 
têm igual carga de significação.  

QUESTÃO 05 – “Os investimentos de empresas em plataformas de nuvem devem continuar em ritmo 
acelerado neste ano”. Sobre os termos em destaque no trecho, analise as assertivas abaixo: 

I.  O  verbo  “poder”  não  poderia  substituir  o  verbo  “dever”,  visto  que  implicaria  alteração  do 
sentido da frase.

QUESTÃO 03 – Considere a seguinte passagem do texto: “IA generativa deve passar da teoria para 
a prática”. Sobre as ocorrências do verbo “dever”, analise as assertivas a seguir: 
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III. Inserção de “elas” imediatamente após “e” (l. 23). 
 

Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 

 

 
QUESTÃO 10 – O vocábulo “Segundo” (l. 02) poderia ser substituído, correta e adequadamente, por: 
 

A) De acordo. 
B) Conforme. 
C) Do mesmo modo que. 
D) À medida que. 
E) No outro instante. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

I. Supressão da expressão “cada vez mais” (l. 04). 
II. Substituição de “com o dobro da” por “conforme a” (l. 09). 

 
QUESTÃO 08 – Caso na frase “O estudo aponta que as despesas com GenAi ainda estão em estágio 
inicial  no  Brasil  e  devem  dobrar  neste  ano  em  relação  a  2023”,  a  palavra  “estudo”  fosse 

flexionada no  plural,  e  a  palavra  “despesa”,  no  singular,  quantas  outras  alterações  deveriam  

ser obrigatoriamente realizadas para fins de concordância? 
 
A) Três. 
B) Quatro. 
C) Cinco. 
D) Seis. 
E) Sete. 
 
 
QUESTÃO 09 – Na linha 21, o vocábulo “que”, sem que ocorresse qualquer alteração no texto, poderia 
ser corretamente substituído por: 
 
A) As quais. 
B) A qual. 
C) Da qual. 
D) Na qual. 
E) Nas quais. 
 

QUESTÃO 07 – São propostas que alterariam o sentido do texto ou provocariam outras alterações na 
sua estrutura:  
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qualquer fim. 

E) Perceberá, exclusivamente, a remuneração do cargo eletivo. 
 

remuneração de pessoal do serviço público. 
C) Depende de autorização legislativa, em cada caso, a criação de subsidiárias das entidades 

mencionadas no inciso anterior, assim como a participação de qualquer delas em empresa privada. 
D) Ressalvados os casos especificados na legislação, as obras, serviços, compras e alienações serão 

contratados mediante processo de licitação pública que assegure igualdade de condições a todos 
os concorrentes, com cláusulas que estabeleçam obrigações de pagamento, mantidas as condições 
efetivas da proposta, nos termos da lei, o qual somente permitirá as exigências de qualificação 
técnica e econômica indispensáveis à garantia do cumprimento das obrigações. 

E) As administrações tributárias da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios, atividades 
essenciais ao funcionamento do Estado, exercidas por servidores de carreiras específicas, terão 
recursos prioritários para a realização de suas atividades e atuarão de forma integrada, inclusive 

com o compartilhamento de cadastros e de informações fiscais, independentemente de lei ou 
convênio. 

 

 
QUESTÃO 13 – Sobre a regulamentação do regime próprio de previdência social dos servidores 
titulares de cargos efetivos, à luz do disposto no Art. 40 da CF, assinale a alternativa INCORRETA. 

 
A) Poderão ser estabelecidos por lei complementar do respectivo ente federativo idade e tempo de 

B) Poderão ser estabelecidos por lei complementar do respectivo ente federativo idade e tempo de 
contribuição diferenciados para aposentadoria de servidores cujas atividades sejam exercidas com 
efetiva exposição a agentes químicos, físicos e biológicos prejudiciais à saúde, ou associação desses 
agentes, vedada a caracterização por categoria profissional ou ocupação. 

C) Ressalvadas as aposentadorias decorrentes dos cargos acumuláveis na forma desta Constituição, 
é vedada a percepção de mais de uma aposentadoria à conta de regime próprio de previdência 
social, não se aplicando outras vedações, regras e condições para a acumulação de benefícios 
previdenciários estabelecidas no Regime Geral de Previdência Social. 

D) É assegurado o reajustamento dos benefícios para preservar-lhes, em caráter permanente, o valor 
real, conforme critérios estabelecidos em lei. 

E) A lei não poderá estabelecer qualquer forma de contagem de tempo de contribuição fictício. 
 
 
 
 
 
 

 
 

DIREITO E LEGISLAÇÃO 
 
QUESTÃO 11 – Hipólito é servidor público da administração direta e pretende se candidatar a 
vereador.  Ao  ler  a  Constituição  Federal  (CF)e  fazer  as  necessárias  considerações  preliminares, 

verificou que, caso seja efetivamente investido do mandato de vereador, a atividade parlamentar 
impedirá  o  regular  exercício  de  suas  funções  em  razão  da  incompatibilidade  de  horários.  Na 
hipótese, é correto afirmar que Hipólito: 
 
A) Permanecerá em atividade no cargo efetivo. 
B) Perceberá a remuneração do cargo efetivo, apenas. 
C) Perceberá, cumulativamente, as remunerações do cargo efetivo e do cargo eletivo. 
D) Será afastado do exercício do cargo efetivo, e o tempo de afastamento não será computado para 

 
QUESTÃO 12 – Considerando o disposto no Art. 37 da CF, assinale a alternativa INCORRETA.
  
A) O prazo de validade do concurso público será de até dois anos, prorrogável uma vez, por igual 

período. 
B) É vedada a vinculação ou equiparação de quaisquer espécies remuneratórias para o efeito de 

contribuição diferenciados para aposentadoria de servidores com deficiência, previamente 
submetidos a avaliação biopsicossocial realizada por equipe multiprofissional e interdisciplinar. 
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QUESTÃO 14 – À luz do Art. 39 da CF, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) A fixação dos padrões de vencimento e dos demais componentes do sistema remuneratório 

observará a natureza, o grau de responsabilidade e a complexidade dos cargos componentes de 
cada carreira. 

B) Aplica-se aos servidores ocupantes de cargo público a garantia de salário, nunca inferior ao mínimo, 

para os que percebem remuneração variável. 
C) A remuneração dos servidores públicos organizados em carreira pode ser fixada em subsídio. 
D) Os Poderes Executivo, Legislativo e Judiciário publicarão anualmente os valores do subsídio e da 

remuneração dos cargos e empregos públicos. 
E) É vedada a incorporação de vantagens de caráter temporário, exceto quando vinculadas ao 

exercício de função de confiança ou de cargo em comissão, à remuneração do cargo efetivo. 
 

concurso público. 
B) Eventual invalidação da demissão de servidor estável implicará sua recondução. 
C) Caso o cargo ocupado seja extinto, uma vez estável, o servidor ficará em disponibilidade, com 

remuneração proporcional ao tempo de serviço, até que seja aproveitado em outro cargo. 
D) É condição para aquisição da estabilidade a avaliação especial de desempenho por comissão 

desempenho, na forma de lei complementar. 
 

 
QUESTÃO 16 – Acerca do sistema tributário nacional e sua previsão constitucional, assinale a 
alternativa INCORRETA. 
 
A) É vedado aos Estados, ao Distrito Federal e aos Municípios estabelecer diferença tributária entre 

bens e serviços, de qualquer natureza, salvo em razão de sua procedência ou destino. 
B) As taxas não poderão ter base de cálculo própria de impostos. 
C) Cabe à lei complementar regular as limitações constitucionais ao poder de tributar. 
D) Lei complementar poderá estabelecer critérios especiais de tributação, com o objetivo de prevenir 

desequilíbrios da concorrência, sem prejuízo da competência de a União, por lei, estabelecer 
normas de igual objetivo. 

E) Sem prejuízo de outras garantias asseguradas ao contribuinte, é vedado à União, aos Estados, ao 
Distrito Federal e aos Municípios instituir tratamento desigual entre contribuintes que se encontrem 
em situação equivalente, proibida qualquer distinção em razão de ocupação profissional ou função 
por eles exercida, independentemente da denominação jurídica dos rendimentos, títulos ou direitos. 

 

acessão física, e de direitos reais sobre imóveis, exceto os de garantia, bem como cessão de direitos 
a sua aquisição. 

acessão física, e de direitos reais sobre imóveis, inclusive os de garantia, bem como cessão de 
direitos a sua aquisição. 

 

C) Propriedade predial e territorial rural. 

D) Transmissão inter vivos, a qualquer título, por ato oneroso, de bens imóveis, por natureza ou

 

 
QUESTÃO 15 – Isolde é servidora pública municipal e acaba de ser empossada. Consultando o teor 
da CF sobre o regime de estabilidade, especialmente o fixado no Art. 41, concluiu, de forma 
INCORRETA, que: 
 
A) A estabilidade alcança servidores nomeados para cargo de provimento efetivo em virtude de 

instituída para essa finalidade. 
E) O servidor estável poderá perder o cargo  mediante procedimento de avaliação periódica de 

 
QUESTÃO 17 – Em relação aos impostos dos municípios e sua normação constitucional, compete aos 
Municípios instituir impostos sobre: 
 
A) Transmissão causa mortis e doação, de quaisquer bens ou direitos. 

B) Transmissão inter  vivos, a  qualquer título,  por ato oneroso, de bens imóveis, por natureza ou

 

E) Transmissão inter vivos, a qualquer título, por ato oneroso, de bens imóveis, por natureza ou 
acessão física, e de direitos reais sobre imóveis, exceto os de garantia, e exceto cessão de direitos
a sua aquisição. 
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contábeis, orçamentários e fiscais, conforme periodicidade, formato e sistema estabelecidos pelo 
órgão central de contabilidade da União, de forma a garantir a rastreabilidade, a comparabilidade 

e a publicidade dos dados coletados, os quais deverão ser divulgados em meio eletrônico de amplo 
acesso público.  

B) A lei que instituir o plano plurianual compreenderá as metas e prioridades da administração pública 
federal, estabelecerá as diretrizes de política fiscal e respectivas metas, em consonância com 
trajetória sustentável da dívida pública, orientará a elaboração da lei orçamentária anual, disporá 
sobre as alterações na legislação tributária e estabelecerá a política de aplicação das agências 
financeiras oficiais de fomento.   

C) A lei orçamentária anual poderá conter previsões de despesas para exercícios seguintes, com a 
especificação dos investimentos plurianuais e daqueles em andamento. 

D) As emendas individuais ao projeto de lei orçamentária serão aprovadas no limite de 2% (dois por 
cento) da receita corrente líquida do exercício anterior ao do encaminhamento do projeto, 
observado que a metade desse percentual será destinada a ações e serviços públicos de saúde. 

E) A despesa com pessoal ativo e inativo e pensionistas da União, dos Estados, do Distrito Federal e 
dos Municípios não pode exceder os limites estabelecidos em lei complementar. 

 

 
QUESTÃO 19 – De acordo com o disposto na Lei nº 14.133/2021 (Lei de Licitações e Contratos 
Administrativos), NÃO é modalidade de licitação: 
 
A) Pregão. 
B) Concorrênica. 
C) Parceria Público-Privada. 
D) Diálogo competitivo. 
E) Concurso. 
 

 
QUESTÃO 20 – Sobre o procedimento de registro de preços, regulado pela Lei nº 14.133/2021, 

assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) É permitido registro de preços com indicação limitada a unidades de contratação, sem indicação do 

total a ser adquirido, no caso em que o serviço estiver integrado ao fornecimento de bens. 
B) O prazo de vigência da ata de registro de preços será de 2 (dois) anos e poderá ser prorrogado, 

por igual período, desde que comprovado o preço vantajoso. 

C) O órgão ou entidade gerenciadora deverá, na fase preparatória do processo licitatório, para fins de 
registro de preços, realizar procedimento público de intenção de registro de preços para, nos termos 
de regulamento, possibilitar, pelo prazo mínimo de 8 (oito) dias úteis, a participação de outros 
órgãos ou entidades na respectiva ata e determinar a estimativa total de quantidades da 
contratação. 

E) Será vedada aos órgãos e entidades da Administração Pública federal a adesão à ata de registro de 
preços gerenciada por órgão ou entidade estadual, distrital ou municipal. 

 

 
QUESTÃO 21 – Conforme o disposto na Lei Orgânica do Município de Porto Alegre, o Município 

promoverá vida digna aos seus habitantes e será administrado com base nos seguintes compromissos 
fundamentais, EXCETO: 
 
A) Transparência pública de seus atos. 
B) Moralidade administrativa. 
C) Participação popular nas decisões. 
D) Desconcentração político-administrativa. 
E) Prestação integrada dos serviços públicos. 

QUESTÃO 18 – No  que concerne às finanças públicas e sua previsão constitucional, assinale a 

alternativa INCORRETA. 
 
A) A União, os Estados, o Distrito Federal e os Municípios disponibilizarão suas informações e dados 

D) A faculdade de aderir à ata de registro de preços na condição de não participante poderá ser 
exercida por órgãos e entidades da Administração Pública federal, estadual, distrital e municipal, 
relativamente à ata de registro de preços de órgão ou entidade gerenciadora federal, estadual ou 

distrital. 
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QUESTÃO 22 – À luz da Lei nº 13.019/2014, que estabelece o regime jurídico das parcerias entre a 

Administração Pública e as organizações da sociedade civil, assinale a alternativa INCORRETA. 
 

B) A Administração Pública deverá divulgar pela internet os meios de representação sobre a aplicação 
irregular dos recursos envolvidos na parceria. 

C) A Administração Pública divulgará, na forma de regulamento, nos meios públicos de comunicação 
por radiodifusão de sons e de sons e imagens, campanhas publicitárias e programações 
desenvolvidas por organizações da sociedade civil, no âmbito das parcerias previstas nesta Lei, 
mediante o emprego de recursos tecnológicos e de linguagem adequados à garantia de 
acessibilidade por pessoas com deficiência. 

D) É permitida a celebração de parcerias que tenham por objeto, envolvam ou incluam, direta ou 
indiretamente, delegação das funções de regulação, de fiscalização, de exercício do poder de polícia 
ou de outras atividades exclusivas de Estado. 

E) Os bens remanescentes adquiridos com recursos transferidos poderão, a critério do administrador 
público, ser doados quando, após a consecução do objeto, não forem necessários para assegurar a 
continuidade do objeto pactuado, observado o disposto no respectivo termo e na legislação vigente. 

 

 

 

A) Após a celebração do contrato, deverá ser constituída sociedade de propósito específico, incumbida 
de implantar e gerir o objeto da parceria. 

C) A sociedade de propósito específico poderá assumir a forma de companhia aberta, com valores 
mobiliários admitidos à negociação no mercado. 

D) A sociedade de propósito específico deverá obedecer a padrões de governança corporativa e adotar 
contabilidade e demonstrações financeiras padronizadas, conforme regulamento. 

E) Fica vedado à Administração Pública ser titular da maioria do capital votante das sociedades de 

propósito específico. 
 

 

QUESTÃO 24 – Em relação aos consórcios públicos e sua regulamentação pela Lei nº 11.107/2005, 
assinale a alternativa INCORRETA. 
 

A) O consórcio público será constituído por contrato cuja celebração dependerá da prévia subscrição 

de protocolo de intenções. 
B) É nula a cláusula do contrato de consórcio que preveja determinadas contribuições financeiras ou 

econômicas de ente da Federação ao consórcio público, salvo a doação, destinação ou cessão do 
uso de bens móveis ou imóveis e as transferências ou cessões de direitos operadas por força de 
gestão associada de serviços públicos. 

C) O contrato de consórcio público será celebrado com a ratificação, independentemente de lei, do 
protocolo de intenções. 

D) Os entes consorciados somente entregarão recursos ao consórcio público mediante contrato de 
rateio. 

E) É vedada a aplicação dos recursos entregues por meio de contrato de rateio para o atendimento 
de despesas genéricas, inclusive transferências ou operações de crédito. 

 

 

QUESTÃO 25 – No que concerne ao tempo de serviço e sua previsão no Estatuto dos Funcionários 

Públicos do Município de Porto Alegre, assinale a alternativa que NÃO apresenta afastamento 
considerado efetivo exercício. 
 

A) Férias. 
B) Casamento, até oito dias. 
C) Luto por falecimento de cônjuge, ascendentes, descendentes, sogros e irmãos, até oito dias. 
D) Exercício de outro cargo no Município, de provimento em comissão. 
E) Serviço militar voluntário. 

A) A Administração Pública deverá manter, em seu sítio oficial na internet, a relação das parcerias 

celebradas e dos respectivos planos de trabalho, até cento e oitenta dias após o respectivo 
encerramento. 

QUESTÃO 23 – Na forma da Lei nº  11.079/2004, que dispõe sobre as parcerias público-privadas e 
a sociedade de propósito específico nela regulamentadas, assinale a alternativa INCORRETA. 

B) A transferência do controle da sociedade de propósito específico estará condicionada à autorização 
expressa da Administração Pública, nos termos do edital e do contrato, observado o disposto no 
parágrafo único do Art. 27 da Lei nº 8.987/1995. 
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Administração. 

B) O início do exercício e as alterações que nele ocorram serão comunicados ao órgão de recursos 
humanos, que os registrará. 

C) Do ato de nomeação em caráter efetivo ou não, constará a expressão "para cumprir estágio 
probatório", exceto quando se tratar de funcionário estável do Município. 

D) A posse processar-se-á mediante assinatura de termo, podendo ser tomada por procuração. 
E) A indicação da repartição atenderá, sempre que possível, à relação entre as características 

demonstradas pelo funcionário, as atribuições do cargo e as atividades do órgão. 

 

 
QUESTÃO 27 – Considerando o disposto na Lei Orgânica do Município de Porto Alegre, assinale a 
alternativa INCORRETA. 
 
A) O Município pode celebrar convênios com a União, o Estado e outros Municípios, mediante 

autorização da Câmara Municipal, para execução de serviços, obras e decisões, bem como de 
encargos dessas esferas. 

B) O tempo de serviço público, exclusivamente municipal, prestado à administração pública direta e 
indireta será contado integralmente para fins de aposentadoria e disponibilidade. 

D) As instituições da administração indireta do Município terão nas respectivas diretorias, no mínimo, 
um representante dos empregados, eleito diretamente por estes. 

E) Os servidores somente serão indicados a participar em cursos de especialização ou capacitação 
técnica profissional custeados pelo Município quando houver correlação entre o conteúdo 
programático de tais cursos com as atribuições do cargo exercido ou outro integrante da mesma 
carreira, além de conveniência para o serviço. 

 

cujo provimento seja exigida formação universitária ou habilitação legal equivalente. 
B) As gratificações por regime especial de trabalho não poderão ser majoradas por quaisquer 

acréscimos decorrentes de tempo de serviço. 
C) O serviço extraordinário não poderá exceder a vinte por cento do número de horas ou plantões 

mensais estabelecidos com base na carga horária do cargo. 
D) Considera-se serviço noturno o realizado entre às vinte e duas horas de um dia e às cinco horas do 

dia seguinte. 
E) A hora de trabalho noturno será computada como de cinquenta e dois minutos e trinta segundos. 
 

 
QUESTÃO 29 – O Estatuto dos Funcionários Públicos do Município de Porto Alegre estabelece regras 
acerca do exercício do direito de petição ao funcionário público. Em relação a tais previsões, assinale 
a alternativa INCORRETA. 
 

A) As petições, salvo determinação expressa em lei ou regulamento, serão dirigidas ao prefeito 

originar. 
E) A representação será dirigida ao chefe imediato do funcionário que, se a solução não for de sua 

alçada, a encaminhará a quem de direito. 

QUESTÃO 26 – Considerando o disposto no Estatuto dos Funcionários Públicos do Município de Porto 
Alegre em  relação ao provimento, nomeação, posse, lotação e exercício, assinale a alternativa 

INCORRETA. 
 
A) Tanto a lotação como a relotação poderão ser feitas, a pedido ou ex officio, no interesse da 

C) A investidura em cargo ou emprego público, bem como a admissão de empregados na 
administração indireta e empresas subsidiárias dependerão de aprovação prévia em concurso 
público de provas e títulos, ressalvadas as nomeações para cargos de provimento em comissão, 
declarados em lei de livre nomeação e exoneração. 

 
QUESTÃO 28 –  Em relação ao regime de trabalho do servidor, considerando o disposto no Estatuto 
dos Funcionários Públicos do Município de Porto Alegre, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) Somente poderão  ser convocados para regime de dedicação exclusiva os titulares de cargos para 

municipal e terão despacho final no prazo máximo de quarenta dias. 
B) O pedido de reconsideração não deverá conter novos argumentos ou provas. 
C) Caberá recurso ao prefeito, como última instância administrativa, sendo indelegável sua decisão. 
D) O direito de reclamação administrativa prescreve em um ano a contar do ato ou fato do qual se 
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QUESTÃO 30 – Considerando o preconizado pelo Estatuto dos Funcionários Públicos do Município de 
Porto Alegre, no que tange à responsabilidade do funcionário, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) A responsabilidade civil decorre de procedimento doloso ou culposo que importe em prejuízo da 

Fazenda Municipal ou de terceiros. 
B) Tratando-se de dano causado a terceiros, responderá o funcionário perante a Fazenda Municipal, 

através de composição amigável ou, se esta não for possível, através de ação regressiva pelo 
competente órgão jurídico do Município. 

C) A responsabilidade administrativa resulta de atos ou omissões praticados no desempenho de cargo 
ou função. 

D) O ressarcimento de prejuízo causado à Fazenda Municipal, no que exceder os limites da caução e 
na falta de outros bens que respondam pela indenização, será liquidado mediante desconto em 
prestações mensais não excedentes da duodécima parte da retribuição pecuniária. 

E) As cominações civis, penais e disciplinares poderão cumular-se, sendo umas e outras 
independentes entre si, assim como as instâncias civis, penal e administrativa. 

 
INFORMÁTICA 

 
QUESTÃO 31 – Assinale a alternativa que corresponde a um nome válido para uma pasta (diretório) 
armazenada em um computador com sistema operacional Microsoft Windows 10. 
 
A) porto alegre_001 
B) Informática?prova 
C) "questoes" 
D) 07-04-2024>domingo 
E) prefeitura*capital 

 

 
QUESTÃO 32 – Considerando o Microsoft Windows 10, em sua configuração padrão e versão em 
português, qual das alternativas abaixo apresenta uma sequência de passos a serem executados para 
fixar um aplicativo na barra de tarefas? 
 
A) Clicar na caixa “Pesquisar”, digitar o nome do aplicativo e clicar no aplicativo ao mesmo tempo que 

segura a tecla “Ctrl”. 
B) Selecionar o botão “Iniciar”, rolar até o aplicativo e dar um duplo clique. 
C) Clicar com o botão direito do mouse na área de trabalho, escolher “Fixar aplicativo na barra de 

tarefas”, selecionar o aplicativo na lista e clicar em “OK”. 
D) Com o aplicativo já aberto na área de trabalho, clicar com o botão direito do mouse no ícone da 

barra de tarefas do aplicativo e selecionar “Fixar na barra de tarefas”. 
E) Abrir o Gerenciador de Tarefas, rolar até o aplicativo, clicar com o botão direito do mouse e 

selecionar “Fixar aplicativo”. 
 

I. Anotações. 
II. Layout de Impressão. 

III. Classificação de Slides. 
 
Quais estão corretos? 

 
A) Apenas II. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas I e III. 
E) I, II e III. 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 33 – São modos de exibição de documentos disponíveis  no Microsoft Word 2016, 
versão para computador, em sua configuração padrão e em português: 
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QUESTÃO 34 – No Microsoft Word 2016, versão para computador, em sua configuração padrão e em 
português, o botão ”Comparar” está disponível na guia: 
 
A) Layout. 
B) Página Inicial. 
C) Revisão. 

D) Exibição. 
E) Correspondências. 
 

 

QUESTÃO 35 – No navegador Mozilla Firefox, versão atualizada para computador, o ícone , 
quando visível na barra de endereços, indica que: 

 
A) O modo de navegação privativa está ativado. 
B) Foram bloqueados códigos nocivos no site. 
C) A proteção aprimorada contra rastreamento está desativada no site. 
D) Todos os dados em cache serão excluídos quando o navegador for fechado. 
E) O site está marcado como favorito. 
 

 
QUESTÃO 36 – Abaixo é apresentada uma planilha criada no Microsoft Excel 2016, versão para 
computador, em sua configuração padrão e em português. 
 

 
 
Qual das alternativas abaixo corresponde a uma fórmula que, ao ser inserida na célula B7, retornará 
como resultado a palavra ACEITÁVEL se o reajuste for igual ou inferior a 5% e a palavra EXTRAPOLADO 
se o reajuste for superior a 5%? 
 

A) =SE(B5=<5;"ACEITÁVEL";"EXTRAPOLADO") 
B) =SE(B5>5;"EXTRAPOLADO";"ACEITÁVEL") 
C) =SE(B5<5,"ACEITÁVEL","EXTRAPOLADO") 
D) =SE(B5<=5:"ACEITÁVEL":"EXTRAPOLADO") 
E) =SE(B5>=5,"EXTRAPOLADO","ACEITÁVEL") 
 

 

QUESTÃO 37 – Qual é a função do botão , disponível na guia “Dados” da faixa de opções do 
Microsoft Excel 2016, versão para computador, em sua configuração padrão e em português? 
 
A) Exibir linhas de grade. 
B) Desagrupar um intervalo de células agrupadas. 
C) Filtrar as células selecionadas. 

D) Importar dados de um arquivo de texto formatado. 
E) Dividir uma coluna de texto em várias colunas. 
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QUESTÃO 38 – No Microsoft Excel 2016, versão para computador, em sua configuração padrão e em 
português, qual das alternativas abaixo refere-se ao intervalo de células A1 a C5 de uma planilha 
denominada Contas a Pagar, localizada na mesma pasta de trabalho? 
 

A) _Contas a Pagar!A1:C5 
B) 'Contas a Pagar'!A1:C5 

C) Contas_a_Pagar!A1:C5 
D) Contas a Pagar!A1:C5 
E) (Contas a Pagar)!A1:C5 
 

 

 

(  ) É permitido fazer login com um número de telefone vinculado à conta. 
(  ) Ao enviar um e-mail, é obrigatório incluir pelo menos um destinatário no campo “Para”. 
(  ) É possível programar os e-mails para serem enviados mais tarde. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – F. 
B) V – F – F. 
C) V – F – V. 
D) F – F – V. 
E) F – V – V. 
 

 

QUESTÃO 40 – O Power Query, ferramenta criada pela Microsoft, é um mecanismo de transformação 
e preparação de dados que utilizada a linguagem de fórmula Power Query M para avaliar fórmulas e 
produzir valores. Na linguagem M, a expressão __________ permite que um conjunto de valores 
sejam computados, que nomes sejam atribuídos a eles e, depois, que esses valores sejam usados em 
uma expressão subsequente que segue a instrução __________. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) let – in 
B) input – output 
C) start – end 
D) evaluate – value 
E) into – out 
 

CONTABILIDADE PÚBLICA 
 

QUESTÃO 41 – Segundo o Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público (2023, p. 196): “A 
melhor evidência de valor justo é dada por preços correntes em mercado ativo de propriedades 
semelhantes no mesmo local e condição ou sujeitas a arrendamentos mercantis e a outros contratos 
semelhantes”. Na ausência de preços correntes em mercado ativo, outras fontes devem ser utilizadas, 
tais como:  
 

I. Preços correntes em mercado ativo de propriedades de diferente natureza, condição ou 
localização, ajustados para refletir essas diferenças.  

II. Preços recentes de propriedades semelhantes em mercados menos ativos, com ajustes para 
refletir quaisquer alterações nas condições econômicas desde a data das transações que 
ocorreram sob esses preços. 

III. Projeções de fluxos de caixa descontados com base em estimativas confiáveis de fluxos de caixa 
pretéritos, utilizando taxas de desconto que reflitam avaliações passadas de mercado quanto à 

certeza na quantia e no prazo dos fluxos de caixa. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 

QUESTÃO 39 – Em relação ao Gmail, versão para computador e em português, analise as assertivas 
abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
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QUESTÃO 43 – Ao realizar inspeção nos demonstrativos do ente Delta, o servidor do Controle Interno 
Municipal deparou-se com o seguinte conceito: “descentralização dos recursos financeiros vinculados 
ao orçamento, recebidos anteriormente sob a forma de cota, realizada pelos órgãos setoriais da 
programação financeira, que os transfere para uma entidade da administração indireta a eles 
vinculada ou para outro órgão, secretaria ou ministério”. Trata-se do(a): 
 

A) Repasse. 
B) Liquidação. 
C) Suprimento de Fundos. 
D) Pagamento. 
E) Empenho. 
 

 
QUESTÃO 45 – Considerando as Normas de Contabilidade Aplicadas ao Setor Público, assinale a 
alternativa correta quanto à classificação orçamentária das despesas.   
 
A) Material de Consumo é aquele que, em razão de seu uso corrente e da definição da  

Lei nº 4.320/1964, perde normalmente sua identidade física e/ou tem sua utilização limitada a três 

anos. 
B) Material Permanente é aquele que, em razão de seu uso corrente, não perde a sua identidade física, 

e/ou tem uma durabilidade superior a três anos. 
C) Um material é considerado de consumo caso não esteja destinado à incorporação a outro bem, e 

podendo ser retirado sem prejuízo das características físicas e funcionais do principal. 
D) Os controles devem ser simplificados quando se apresentam como meramente substanciais ou 

formais ou cujo custo seja evidentemente inferior ao risco. 
E) Se um material for adquirido como permanente e ficar comprovado que possui custo de controle 

superior ao seu benefício, deve ser controlado de forma simplificada, por meio de relação-carga, 
que mede apenas aspectos qualitativos e quantitativos, não havendo necessidade de controle por 
meio de número patrimonial. 

 
 
 
 
 

QUESTÃO 42 – Em matéria de planejamento orçamentário, “O programa de trabalho, que define 

qualitativamente a programação orçamentária, deve responder, de maneira clara e objetiva, às 
perguntas clássicas que caracterizam o ato de orçar” (Manual Técnico de Orçamento da SOF, 2024, 
p. 37). Sobre o tema, ao responder o que se pretende alcançar com a implementação de uma 
determinada política pública, o item da estrutura relacionado é o(a): 

 
A) Órgão. 
B) Função. 
C) Ação. 
D) Subfunção. 
E) Programa. 
 

 
QUESTÃO  44  –  Segundo  o  Manual  de  Contabilidade  Aplicada  ao  Setor  Público  (2023,  p.  95), 
trata-se  de  “Despesas  com  estudos  e  projetos;   início,  prosseguimento  e  conclusão  de  obras; 
pagamento de pessoal temporário não pertencente ao quadro da entidade e necessário à realização
das mesmas; pagamento de obras contratadas; instalações que sejam incorporáveis ou inerentes 
ao  imóvel,  tais  como:  elevadores,  aparelhagem  para  ar-condicionado  central,  etc.”. O 
elemento de despesa orçamentária que aloca corretamente os gastos descritos é classificado como: 
 
A) 36 – Outros Serviços de Terceiros – Pessoa Jurídica. 
B) 39 – Outros Serviços de Terceiros – Pessoa Jurídica. 
C) 41 – Aquisição de Imóveis. 
D) 51 – Obras e Instalações. 
E) 52 – Equipamentos e Material Permanente. 
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QUESTÃO 46 – Com base na estrutura da Demonstração das Variações Patrimoniais (DVP), assinale 
a alternativa que apresenta um exemplo de Variação Patrimonial Diminutiva. 
 

A) Exploração e Venda de Bens, Serviços e Direitos. 
B) Transferências e Delegações Recebidas. 
C) Benefícios Previdenciários e Assistenciais. 

D) Impostos, Taxas e Contribuições de Melhoria. 
E) Desincorporação de Passivos. 
 

 

QUESTÃO 47 – Em observância às diretrizes do Plano de Contas Aplicado ao Setor Público, assinale 
a alternativa que apresenta o lançamento para contabilização do ajuste de perdas de estoques para 
adequação ao valor realizável líquido, com a natureza da informação patrimonial. 
 

A) Débito  1.6.1.8.x.xx.xx Estoques 
 Crédito 2.1.5.9.x.xx.xx VPD com Ajuste de Perdas de Estoques  
 

B) Débito  3.6.1.8.x.xx.xx VPD com Ajuste de Perdas de Estoques  
 Crédito 1.1.5.9.x.xx.xx (-) Ajuste de Perdas de Estoques 
 

C) Débito  5.6.1.8.x.xx.xx VPD com Ajuste de Perdas de Estoques  
 Crédito 8.1.5.9.x.xx.xx (-) Estoques 
 

D) Débito  6.6.1.8.x.xx.xx VPD com Ajuste de Perdas de Estoques  
 Crédito 7.1.5.9.x.xx.xx (-) Ajuste de Perdas de Estoques 
 

E) Débito  8.6.1.8.x.xx.xx VPD com Ajuste de Perdas de Estoques  
 Crédito 9.1.5.9.x.xx.xx Estoques 
 

 

QUESTÃO 48 – Segundo o Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público (2023, p. 334), “O 
Fundeb, caracterizado como fundo especial de natureza contábil, de âmbito estadual (um fundo por 
estado e Distrito Federal, num total de vinte e sete fundos) destina-se à manutenção e ao 
desenvolvimento da educação básica pública e à valorização dos trabalhadores em educação, incluindo 

sua condigna remuneração”. Sobre o tema, o lançamento de recebimento das transferências do 
Fundeb pelos Estados, Distrito Federal e Municípios, com a natureza da informação de controle é: 
 

A) Débito 1.2.1.1.x.xx.xx Controle da Disponibilidade de Recursos  
 Crédito 6.2.1.1.1.xx.xx Disponibilidade por Destinação de Recursos (DDR) 
 

B) Débito 2.2.1.1.x.xx.xx Controle da Disponibilidade de Recursos  
 Crédito 3.6.1.1.1.xx.xx Disponibilidade por Destinação de Recursos (DDR) 
 

C) Débito 7.2.1.1.x.xx.xx Controle da Disponibilidade de Recursos  
 Crédito 8.2.1.1.1.xx.xx Disponibilidade por Destinação de Recursos (DDR) 
 

D) Débito 9.2.1.1.x.xx.xx Controle da Disponibilidade de Recursos  
 Crédito 9.7.1.1.1.xx.xx Disponibilidade por Destinação de Recursos (DDR) 
 

E) Débito 10.2.1.1.x.xx.xx Controle da Disponibilidade de Recursos  
 Crédito 9.2.1.1.1.xx.xx Disponibilidade por Destinação de Recursos (DDR) 
 

 

QUESTÃO 49 – Um servidor do Controle Interno foi questionado formalmente a respeito do montante 
de créditos suplementares e especiais abertos pelo Executivo Municipal com suporte no superávit 
financeiro do exercício anterior. Com base no Art. 43, §1º, I da Lei Federal nº 4.320/1964, assinale a 

alternativa que apresenta o demonstrativo contábil no qual é apurado o superávit em questão. 
 

A) Demonstrativo da Receita Corrente Líquida. 
B) Balanço Orçamentário. 
C) Demonstração do Valor Agregado. 
D) Balanço Financeiro. 

E) Balanço Patrimonial. 
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QUESTÃO 50 – Conforme o Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público (2023, p. 520), 
“Reserva de _________ é a destinação de parte das receitas orçamentárias para o atendimento de 
passivos contingentes e outros riscos, bem como eventos fiscais imprevistos, inclusive para a abertura 
de créditos adicionais”.  
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) contingência 
B) emergência 
C) eventualidade 
D) controle 
E) urgência 
 

 
QUESTÃO 51 – Segundo Shimamura e Horta (2023, p. 09), “O Spending Review (SR), também 
conhecido como Revisão Periódica de Gastos (RPG), trata da institucionalização de um processo de 
reavaliação periódica de programas, ações, vinculações orçamentárias, gastos tributários e subsídios 
existentes, com o objetivo de aumentar o gasto em programas com maiores resultados para a 
população”. Considerando o escopo do SR, relacione a Coluna 1 à Coluna 2, associando as dimensões 
aos respectivos itens abrangidos por elas.   

 
Coluna 1 
1. Foco. 
2. Cobertura. 
3. Abrangência. 
 
Coluna 2 
(  ) Escopo seletivo, quando há uma lista pré-definida de tópicos, ou abrangente, quando não está 

vinculado a uma lista pré-determinada de tópicos. 
(  ) Economia de eficiência, economia estratégica ou ambos os tipos. 
(  ) Gastos autorizados no orçamento ou gastos obrigatórios. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) 1 – 2 – 3. 
B) 1 – 3 – 2. 
C) 2 – 1 – 3. 
D) 2 – 3 – 1. 
E) 3 – 1 – 2. 
 

 
QUESTÃO 52 – Ao realizar verificação de rotina nos demonstrativos da Despesa Total com Pessoal 
da Prefeitura Municipal de BMY, o servidor do Controle Interno constatou que foram contabilizados  
R$ 141.000.000,00 (cento e quarenta e um milhões de reais) nas respectivas rubricas. Com base na 
Lei de Responsabilidade Fiscal e considerando que a Receita Corrente Líquida, no período de apuração, 
totalizou R$ 283.500.000,00, conclui-se que o Executivo Municipal está:  
 
A) Abaixo do Limite de Alerta. 
B) Acima do Limite de Alerta e abaixo de Limite Prudencial.  
C) Acima do Limite Prudencial e abaixo do Limite Legal. 
D) Acima do Limite Legal. 
E) Sem dados suficientes para a apuração dos Limites Legais de Gastos com Pessoal. 
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QUESTÃO 53 – Com base na Norma Brasileira de Contabilidade Aplicada ao Setor Público (NBC TSP) 
– Estrutura Conceitual, assinale a alternativa correta quanto à base de mensuração para os ativos. 
 
A) O custo de reposição reflete a substituição do potencial de serviços no curso normal das operações 

e, por conseguinte, os custos que poderiam ser incorridos caso surgisse a necessidade urgente 
resultante de evento imprevisível, tal como um vendaval. 

B) Na aquisição, o valor de mercado e o custo histórico são sempre e exatamente os mesmos, caso 
os custos da transação sejam considerados e a transação seja uma transação com contraprestação. 

C) Os aumentos no valor do ativo são diariamente refletidos no modelo do custo histórico. 
D) No modelo do custo histórico, o montante do ativo pode ser reduzido ao se reconhecer a redução 

ao valor recuperável.  
E) Na medida em que o custo dos serviços é evidenciado utilizando-se apenas preços passados, a 

informação fornecida pelo custo histórico irá facilitar a avaliação do custo futuro de prestação de 

serviços caso as mudanças no valor cumulativo desde a sua aquisição sejam muito significativas. 
 

 
QUESTÃO 54 – Segundo o Manual de Demonstrativos Fiscais (MDF), 14ª edição (2023, p. 61), “a 
gestão de riscos fiscais não se resume à elaboração do Anexo de Riscos Fiscais, mas é composta por 
seis funções necessárias”. Nos termos do MDF, o Anexo de Riscos Fiscais dá transparência às funções: 

 
 

III. Estimativa do grau de tolerância das contas públicas ao comportamento frente ao risco.  
IV. Decisão estratégica sobre as opções para enfrentar o risco.  
V. Implementação de condutas de mitigação do risco e de mecanismos de controle para prevenir 

perdas decorrentes do risco.  
VI. Monitoramento contínuo da exposição ao longo do tempo, preferencialmente através de sistemas 

institucionalizados (controle interno). 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I e II. 

B) Apenas I, II e IV. 
C) Apenas II, IV e V. 
D) Apenas III, IV, V e VI. 
E) I, II, III, IV, V e VI. 
 

B) Despesas com a execução de obras como a construção de postes, asfaltamento de ruas e 
construção de rede de esgotos que beneficiem o estabelecimento de saúde. 

C) Pagamentos de aposentadorias e pensões de servidores da saúde. 
D) Programas de alimentação destinados à recuperação de deficiências nutricionais executados em 

estabelecimentos do Sistema Único de Saúde. 

E) Ações assistenciais relacionadas a ações nutricionais desenvolvidas pela assistência social. 
 
 
 
 
 
 

 
 

I. Identificação do tipo de risco e da exposição ao risco.  
II. Mensuração ou quantificação dessa exposição.  

 
QUESTÃO 55 – De acordo com o Manual de Demonstrativos Fiscais (MDF), 14ª edição (2023, p. 360), 
“o fato de determinada despesa integrar as atribuições do SUS conforme estabelece o Art. 200 da CF 
e a Lei nº 8.080/1990 não garante, por si só, que possa ser contabilizada no rol das ações e serviços 
públicos de saúde, para fins de aplicação da LC nº 141/2012”. Assinale a alternativa que traz exemplos 
de despesas passíveis de serem consideradas no cálculo de ASPS. 
 
A) Despesas de limpeza urbana que se referem ao conjunto de atividades, infraestruturas e instalações 

operacionais de coleta, transporte, transbordo, tratamento e destino final de lixo doméstico e lixo 
originário da varrição e limpeza de logradouros e vias públicas. 
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apresentados em quadro específico do demonstrativo, os precatórios administrativos emitidos 
antes de 5 de maio de 1964, o passivo atuarial dos regimes particulares de previdência e a dívida 

contratual de Parceria Público-Privada (PPP). 
B) Para o registro de dívidas no demonstrativo, em regra, no caso de contratação de dívidas que 

tenham receita orçamentária, deve-se registrar o valor da liberação no exercício financeiro, 
acrescentando-o ao saldo existente anteriormente, se houver. 

C) Além da dívida mobiliária e contratual, integram a dívida consolidada, para fins de aplicação dos 
limites, os precatórios judiciais emitidos a partir de 5 de maio de 2000 e não pagos durante a 
execução do orçamento em que houverem sido incluídos. 

D) As operações de crédito são compromissos financeiros assumidos em razão de mútuo, abertura de 
crédito, emissão e aceite de título, aquisição financiada de bens, recebimento antecipado de valores 
provenientes da venda a termo de bens e serviços, arrendamento mercantil e outras operações 
assemelhadas, inclusive com o uso de derivativos financeiros. 

E) Como o passivo atuarial do RPPS não integra a dívida consolidada do ente, para fins de limite, as 
obrigações do ente com o RPPS, decorrentes de contribuições patronais devidas e não repassadas 
ao regime, inclusive as do exercício de referência, que não tenham previsão para amortização até 
o final do exercício subsequente, deverão compor a dívida consolidada para fins de limite. 

 

 
QUESTÃO 57 – Com base na NBC TSP 34 – Custos no Setor Público, é um exemplo de objeto de 
custo final: 
  

 

 
QUESTÃO 58 – Segundo o Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público – 10ª edição, são 

exemplos de itens que devem ser excluídos para fins de elaboração das demonstrações contábeis 
consolidadas:  
 
I. As participações nas empresas estatais dependentes. 

II. As transações e saldos exclusivos de cada entidade. 
III. As parcelas dos resultados do exercício, do lucro/prejuízo acumulado e do custo dos ativos que 

corresponderem a resultados já realizados. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 
 
 
 
 
 
 

 

QUESTÃO 56 – Com base no Manual de Demonstrativos Fiscais (MDF) 14ª edição, assinale a 

alternativa INCORRETA quanto ao conteúdo do Demonstrativo da Dívida Consolidada Líquida (DCL).  

 

A) Compõem a dívida consolidada para efeito de verificação do cumprimento dos limites, e são 

A) A cadeia de valor que, quando mapeada e compreendida pela entidade, conduz à percepção

do funcionamento das atividades realizadas, com o objetivo de gerar valor público, por meio 
do  diagnóstico  de  como  estão  os  processos  e  da  identificação  de  potenciais  vantagens  para 
melhoria de desempenho. 

possibilitando  a  concentração  de  esforços  na  melhoria  da  qualidade  do  serviço  público 

disponibilizado ao cidadão e facilitando a mensuração do custo de bens e serviços. 

B) Os programas elencados nos planos de governo, evidenciando o custo da atuação governamental. 
C) Serviços de disponibilização de água potável e tratamento de esgotos. 
D) Projetos que representem o esforço para alcance da missão institucional. 
E) As   atividades   desenvolvidas   na   entidade,  que   identificam   o  consumo   dos   recursos,
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Para a resolução das questões 59 e 60, considere os dados da tabela a seguir, bem como 
que o ente público Alfa possui participação nas empresas Beta e Certa, sobre as quais tem 
influência, e que, no período em questão, ambas tenham tido o resultado do período como 
única mutação de patrimônio líquido. 
 

 Resultado 
Líquido 
Apurado 

% 
Participação 
no Capital 
Votante 

Equivalência 
Patrimonial 

Saldo 
Contábil 
Inicial 

Saldo 
Contábil 

Final 

Empresa Beta 850.000 25 ? 2.250.000 ? 

Empresa Certa 1.235.000 20 ? 4.035.000 ? 

 
QUESTÃO 59 – Com base nos dados acima, pode-se afirmar que a Equivalência Patrimonial da 
Empresa Beta totalizou _______________, perfazendo um Saldo Contábil Final de ______________.   
 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 
A) R$ 212.500 – R$ 2.037.500 
B) R$ 212.500 – R$ 2.462.500 

C) R$ 247.000 – R$ 2.003.000 
D) R$ 247.000 – R$ 2.462.500 
E) R$ 359.000 – R$ 2.609.000 
 

 
QUESTÃO 60 – Qual é o lançamento contábil, no ente público Alfa, relativo às variações patrimoniais 
da empresa Certa, considerando a natureza da informação patrimonial e o uso do Método da 
Equivalência Patrimonial?   
 
A) Débito 1.2.2.1.1.01.xx Participações avaliadas pelo MEP  
 Crédito 2.9.2.1.x.xx.xx Resultado Positivo de Equivalência Patrimonial     R$ 3.788.000 

 
B) Débito 1.2.2.1.1.01.xx Participações avaliadas pelo MEP  
 Crédito 4.9.2.1.x.xx.xx Resultado Positivo de Equivalência Patrimonial     R$ 247.000 

 
C) Débito 3.9.2.1.x.xx.xx Resultado Negativo de Equivalência Patrimonial  
 Crédito 1.2.2.1.1.01.xx Participações avaliadas pelo MEP                         R$ 247.000 
 
D) Débito 7.9.2.1.x.xx.xx Resultado Negativo de Equivalência Patrimonial  
 Crédito 7.2.2.1.1.01.xx Participações avaliadas pelo MEP                         R$ 247.000 

 
E) Débito 8.9.2.1.x.xx.xx Resultado Negativo de Equivalência Patrimonial  
 Crédito 8.2.2.1.1.01.xx Participações avaliadas pelo MEP                         R$ 3.788.000 
 

CONTABILIDADE GERAL 
 
QUESTÃO 61 – Tendo por base as previsões da Lei Federal nº 6.404/1976, assinale a alternativa 

correta quanto à aquisição de controle de companhia aberta mediante oferta pública. 
 
A) O Banco Central do Brasil poderá expedir normas sobre oferta pública de aquisição de controle. 
B) A oferta deverá ter por objeto ações com direito a voto em número suficiente para assegurar o 

controle da companhia e será sempre revogável. 
C) A oferta será comunicada ao Banco Central do Brasil dentro de 24 (vinte e quatro) meses da 

primeira publicação. 

D) A existência de oferta pública em curso veda absolutamente oferta concorrente. 
E) Até a publicação da oferta, o ofertante, a instituição financeira intermediária e a Comissão de 

Valores Mobiliários devem manter sigilo sobre a oferta projetada, respondendo o infrator pelos 
danos que causar. 
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QUESTÃO 62 – Considerando a terminologia apresentada na NBC TG Estrutura Conceitual, relacione 
a Coluna 1 à Coluna 2, associando os termos às respectivas definições.   
 

Coluna 1 
1. Valor em uso. 
2. Agregação. 

3. Reconhecimento. 
4. Classificação. 
5. Valor de cumprimento. 
 

Coluna 2 
(  ) Processo de captação para inclusão no balanço patrimonial ou na demonstração do resultado e na 

demonstração do resultado abrangente de item que atenda à definição de um dos elementos das 
demonstrações contábeis – ativo, passivo, patrimônio líquido, receita ou despesa. 

(  ) É a soma de ativos, passivos, patrimônio líquido, receitas ou despesas que possuem 
características compartilhadas e são incluídas na mesma classificação. 

(  ) É a organização de ativos, passivos, patrimônio líquido, receitas ou despesas com base em 
características compartilhadas para fins de divulgação e apresentação. 

(  ) Fornece informações sobre o valor presente dos fluxos de caixa estimados do uso de ativo e de 
sua alienação final. 

(  ) Fornece informações sobre o valor presente dos fluxos de caixa estimados necessários para 
satisfazer o passivo. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) 1 – 2 – 3 – 4 – 5. 
B) 2 – 5 – 1 – 3 – 4. 

C) 2 – 4 – 5 – 1 – 3. 
D) 3 – 2 – 4 – 1 – 5. 
E) 5 – 4 – 1 – 2 – 3. 
 

 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) 1% (um por cento) 
B) 2% (dois por cento) 

C) 30% (trinta por cento) 
D) 90% (noventa por cento) 
E) 100% (cem por cento) 
 

QUESTÃO 63 – O Art. 29 da Lei Federal nº 6.404/1976 estabelece exigências específicas para a 

negociabilidade das ações de companhias abertas. Logo, sob pena de nulidade do ato, “As ações da 

companhia aberta somente poderão ser negociadas depois de realizado(s) _________________ 

do preço de emissão”.  

 
QUESTÃO 64 – Segundo Marinéia Almeida dos Santos (2018, p. 66), “o método de custeio por 

absorção apropria ____________ os custos aos produtos e serviços, independentemente de serem 
fixos ou variáveis, diretos ou indiretos”.  
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) menos 
B) em parte 
C) eventualmente 
D) e exclui 
E) todos 
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QUESTÃO 65 – Os dados a seguir, relativos a 31/12/2021, foram apresentados aos acionistas da 
JJKL Serviços Agroindustriais para fins de prestação de contas estatutárias. 
 
 

Conta Saldo (em R$) 

Receita bruta de serviços 6.750.000 

Despesas de aluguéis 250.000 

Despesas financeiras 150.000 

Outros materiais adquiridos de terceiros 80.000 

Custo dos serviços prestados 2.600.000 

Despesa de depreciação 45.000 

Pagamento de mão de obra e encargos trabalhistas 1.000.000 

Receita de dividendos  210.000 

Receitas financeiras 640.000 

Serviços contratados de terceiros 490.000 

       

 
Em sintonia com o que dispõe o Pronunciamento Técnico CPC 09/2008, o qual trata da Demonstração 
do Valor Adicionado (DVA), assinale a alternativa que apresenta o Valor Adicionado Líquido Produzido 
pela Entidade referente ao exercício encerrado em 31/12/2021. 
 
A) R$ 2.535.000,00. 
B) R$ 3.535.000,00. 

C) R$ 3.780.000,00. 
D) R$ 4.150.000,00. 
E) R$ 6.750.000,00. 
 

 

Conta Saldo (em R$) 

Ativo Circulante  650.000 

Ativo Realizável a Longo Prazo 350.000 

Ativo Total 2.100.000 

Passivo Circulante 850.000 

Passivo Não Circulante 1.150.000 

Receita Bruta de Serviços 875.000 

 
Com base nessas informações, analise as assertivas a seguir: 
 
I. O Índice de Liquidez Corrente é 0,76. 

II. O Índice de Imobilização do Capital Próprio é 14,5. 

III. O Índice de Liquidez Geral é 0,50. 
IV. O Índice de Participação de Capitais de Terceiros é 20. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 

B) Apenas IV. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas III e IV. 
E) Apenas I, III e IV. 
 
 
 

 
 

 
QUESTÃO  66  –  Em  31/12/2021,  devidamente  encerradas,  as  demonstrações  contábeis  da 
Companhia Eletrodutz apresentavam os seguintes saldos, em reais: 
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Com base nas informações apresentadas, o endividamento geral da Empresa Tecno XYZ em 
31/12/2022 é de:  

 
A) 71,50%. 
B) 73,50%. 
C) 84,14%. 
D) 85,50%. 
E) 88,50%. 
 

 

I. O resgate é a operação pela qual, nos casos previstos em lei, a companhia paga aos acionistas 
dissidentes de deliberação da assembleia-geral apenas uma parte do valor de suas ações, retendo 

por tempo indefinido as demais. 
II. O valor de reembolso não poderá ser pago à conta de lucros ou reservas, sob pena de ação penal 

pública e responsabilização imediata dos gestores. 
III. A amortização pode ser integral ou parcial e abranger todas as classes de ações ou só uma delas. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 69 – São exemplos de benefícios gerados às organizações em decorrência da implantação 
de sistemas de informações gerenciais (SIGs), EXCETO: 
 

A) Melhoria na tomada de decisões decorrente da qualidade e disponibilidade de informações mais 
adequadas e em tempo hábil. 

B) Priorização de informações e tarefas redundantes. 
C) Enxugamento e melhoria na estrutura organizacional devido ao melhor fluxo de informações. 
D) Redução do grau de centralização de decisões na empresa com consequente melhoria na estrutura 

decisória. 
E) Redução de custo operacional. 
 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 68 – Com base nas disposições da Lei Federal nº 6.404/1976, analise as assertivas a seguir 
quanto ao resgate, amortização e reembolso de ações: 

QUESTÃO 67 – A empresa Tecno XYZ, referência regional na implementação de tecnologias para 
modernização da administração pública, apresentou a seguinte situação de saldos e contas em seu 
Balanço Patrimonial de 31/12/2022: 
 



874_BASE_NS_DM 

Execução: Fundatec 
AUDITOR DE CONTROLE INTERNO 

28/3/202417:06:17 

QUESTÃO 70 – Em se tratando de Balanced Scorecard, há uma série de ferramentas de apoio que 
podem ser empregadas para acompanhar e monitorar a evolução de indicadores organizacionais. 
Nesta linha, “encontrar consenso fundamentado entre um grupo de especialistas em relação a um 
determinado assunto ou problema” é uma característica-chave do método: 
 

A) Direto. 

B) Da Média Móvel Ponderada. 
C) Indireto. 
D) Delphi. 
E) Do Custo Específico Unitário. 
 

AUDITORIA 
 

 

I. Ao auditor cabe atualizar e alterar o plano de auditoria sempre que necessário no curso da 
auditoria; todavia, a estratégia global de auditoria, elaborada antes do início dos trabalhos, não 
pode ser alterada. 

II. Ao elaborar o plano de auditoria, o auditor deve incluir a descrição de procedimentos de auditoria 
planejados e necessários para que o trabalho esteja em conformidade com as normas de auditoria. 

III. Visando orientar o desenvolvimento do plano de auditoria, o auditor deve estabelecer uma 
estratégia global de auditoria que defina, no mínimo, o número de horas e de auditores, bem 
como estimativa de custo dos trabalhos da auditoria. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) Apenas I e III. 
 

 
QUESTÃO 72 – A auditoria operacional é o exame independente, objetivo e confiável que analisa se 
sistemas, operações, empreendimentos, programas, atividades ou organizações do governo estão 
funcionando de acordo com os princípios de: 
 

A) Economicidade, eficiência, eficácia e efetividade. 
B) Eficiência, eficácia, efetividade e legalidade. 

C) Impessoalidade, eficiência, eficácia e economicidade. 
D) Legalidade, economicidade, eficácia e eficiência. 
E) Legalidade, impessoalidade, eficiência e eficácia. 
 

 

QUESTÃO 71 – Analise as assertivas a seguir a respeito do planejamento de auditoria, de acordo 
com as normas brasileiras de contabilidade emitidas pelo Conselho Federal de Contabilidade  
(NBC TA 300): 

QUESTÃO 73 – Suponha a seguinte situação: ao avaliar a Demonstração do Resultado do Exercício 
de determinada entidade, no grupo das despesas operacionais, o auditor analisou a conta sintética 
Despesas de Pessoal, composta por diversas contas analíticas referentes a salários, férias, 
indenizações etc. Por meio dos balancetes mensais, o auditor constatou uma situação anormal: a 
média mensal da despesa registrada na referida conta sintética era de cinco milhões, entretanto, no 
mês de novembro, o valor foi de nove milhões. Ao analisar as contas analíticas, verificou  que, naquele
 mês,  havia  o  lançamento  de  uma  despesa  de  quase  quatro  milhões  de  reais  na  conta  relativa  a 
indenizações trabalhistas. Ao final, o auditor concluiu, apenas analisando o referido lançamento nos 
livros contábeis e documentação respectiva, que o referido registro estava correto. No caso hipotético 
acima relatado, está correto afirmar que o auditor aplicou: 
 
A) Apenas procedimentos analíticos substantivos. 
B) Apenas teste de detalhes. 
C) Apenas testes de controle. 
D) Procedimentos analíticos substantivos e teste de detalhes. 
E) Teste de controle e teste de detalhes. 
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1. Conhecer a organização e o funcionamento dos órgãos e entidades, assim como dos sistemas, 
programas, projetos e atividades governamentais no que se refere aos aspectos contábeis, 
financeiros, orçamentários, operacionais, patrimoniais e outros; identificar objetos e instrumentos 
de fiscalização; ou avaliar a viabilidade da realização de fiscalizações. 

3. Suprir omissões, lacunas de informações, falhas, obscuridade ou dúvidas, a fim de esclarecer 
aspectos atinentes a atos, documentos ou processos em exame; e apurar denúncias ou 
representações quanto à legalidade, legitimidade e economicidade dos fatos da administração e 
atos praticados por pessoas sujeitas à jurisdição do Tribunal de Contas. 

4. Verificar a legalidade, legitimidade, moralidade, publicidade, eficiência, eficácia, economicidade, 
impessoalidade e sustentabilidade de condutas e de atos administrativos, inclusive quando 
relacionados à concessão de subvenções e a renúncias de receitas. 

 

Os objetivos acima enumerados correspondem, respectivamente, aos seguintes instrumentos de 
fiscalização: 
 

A) Acompanhamento – Inspeção – Auditoria – Levantamento. 
B) Auditoria – Inspeção – Acompanhamento – Monitoramento. 
C) Inspeção – Monitoramento – Acompanhamento – Levantamento. 
D) Levantamento – Acompanhamento – Inspeção – Auditoria. 
E) Monitoramento – Auditoria – Inspeção – Acompanhamento. 
 

 

QUESTÃO 75 – A respeito dos riscos de auditoria, analise as assertivas abaixo e assinale V, se 
verdadeiras, ou F, se falsas.  
 

(  ) Risco de detecção é o risco de que os procedimentos executados pelo auditor para reduzir o risco 
de auditoria a um nível aceitavelmente baixo não detectem uma distorção existente que possa 
ser relevante. 

(  ) Risco de distorção relevante é o risco de que as demonstrações contábeis contenham distorção 

relevante antes da auditoria. 
(  ) Risco inerente é o risco típico da atividade de auditoria, de responsabilidade ou não da pessoa do 

auditor, e que possa prejudicar os resultados almejados ou a adequação da opinião emitida ao 
final dos trabalhos. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) F – F – V – F – V. 
B) F – V – F – F – V. 
C) F – V – V – V – F. 
D) V – F – F – V – F. 
E) V – F – V – F – F. 
 

 

QUESTÃO 76 – Entre os procedimentos de auditoria específicos definidos pelas normas técnicas, há 

um que consiste no exame de processo ou procedimento executado por outros, como, por exemplo, 
quando o auditor observa a contagem do estoque pelos servidores da entidade ou a execução de 
atividades de controle. Esse procedimento é definido nas Normas Brasileiras de Contabilidade como: 
 

A) Avaliação. 
B) Conferência. 
C) Confirmação externa. 

D) Inspeção. 
E) Observação. 

QUESTÃO 74 – O poder-dever de vigilância, exame ou verificação, atribuído aos Tribunais de Contas, 
tanto da União quanto do Estado, em relação aos órgãos sobre os quais exercem controle público, 
incluindo-se neles a Prefeitura de Porto Alegre, efetiva-se por meio de instrumentos normatizados

no âmbito dos referidos órgãos de controle, em consonância com as Normas Brasileiras de Auditoria 
do Setor Público. Entre os referidos instrumentos, temos os identificados com os seguintes objetivos:
 

2.  Permitir  a  correção  da  ação  administrativa  no  momento  em  que  ela  se  desenvolve,  podendo 

evitar práticas ilegais e desvios na gestão dos recursos públicos.  

(  ) Risco de auditoria é todo risco a que o auditor se submete ao realizar seu trabalho, desde o 
planejamento até a emissão do relatório, independentemente da opinião emitida sobre as 
demonstrações contábeis. 

(  ) Risco de controle é o risco de que uma distorção que possa ocorrer em uma afirmação sobre uma 
classe de transação, saldo contábil ou divulgação e que possa ser relevante não seja prevenida, 
detectada e corrigida tempestivamente pelo controle interno da entidade. 
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II. Adequação da evidência de auditoria é a medida da qualidade da evidência de auditoria, isto é, a 
sua relevância e confiabilidade para suportar as conclusões em que se fundamenta a opinião do 
auditor. 

III. Suficiência da evidência de auditoria é a medida da quantidade da evidência de auditoria, sendo 
que a quantidade necessária da evidência não pode ser afetada pela avaliação do auditor dos 
riscos de distorção relevante, tampouco pela qualidade da evidência de auditoria. 

 

Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) Apenas I e III. 
 

 
QUESTÃO 78 – Entre os aspectos que o relatório de auditoria interna deve necessariamente abordar, 
segundo as normas técnicas emanadas do Conselho Federal de Contabilidade, NÃO se inclui: 
 
A) A descrição dos fatos constatados e as evidências encontradas. 
B) As conclusões e as recomendações resultantes dos fatos constatados. 
C) O julgamento sobre a adequação das demonstrações contábeis. 
D) O objetivo e a extensão dos trabalhos. 
E) Os principais procedimentos de auditoria aplicados e sua extensão. 
 

 
QUESTÃO 79 – Analise as assertivas a seguir a respeito do controle da Administração Pública no 

âmbito do Município de Porto Alegre e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas.  
 

(  ) As entidades da administração indireta, bem como qualquer outra entidade constituída ou mantida 
pelo Município, são fiscalizadas pelo sistema de controle interno municipal apenas quanto aos 
aspectos contábil, financeiro e patrimonial. 

(  ) A fiscalização contábil, financeira, orçamentária, operacional e patrimonial do Município de Porto 
Alegre é exercida pelo controle externo e pelo sistema de controle interno. 

(  ) O controle externo, a cargo do Tribunal de Contas do Estado, é exercido com auxílio do sistema 
de controle interno e do Poder Legislativo do Município. 

(  ) Por decisão de dois terços dos membros da Câmara, poderá ser criado Tribunal de Contas do 
Município de Porto Alegre para exercer os controles atualmente afetos ao Tribunal de Contas do 
Estado. 

(  ) Só deixará de prevalecer o parecer prévio, emitido pelo Tribunal de Contas do Estado sobre as 

contas que o Prefeito deve anualmente prestar, por decisão de dois terços dos membros da 
Câmara Municipal. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) F – V – F – F – V. 
B) F – V – V – F – F. 
C) V – F – F – V – V. 
D) V – F – V – V – F. 
E) V – V – F – F – V. 
 
 
 
 

 
 

I. A evidência de auditoria circunscreve-se ao conjunto de informações utilizadas pelo auditor para 

chegar às conclusões em que se fundamentam a sua opinião e desde que tais informações estejam 
contidas nos registros contábeis que suportam as demonstrações contábeis.  

QUESTÃO 77 – Analise as assertivas a seguir a respeito das evidências de auditoria, de acordo com 
as Normas Brasileiras de Contabilidade (NBC TA 500 – R1):
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ser revisados e conferidos sempre que forem anexados aos papéis de trabalho, sendo dispensada 
a verificação da integridade de tais documentos quando forem elaborados por terceiros. 

II. Os papéis de trabalho que documentarem os trabalhos de auditoria, organizados e arquivados de 

forma sistemática e racional podem ser elaborados em meio eletrônico ou meio físico. 
III. Os papéis de trabalho reunidos no curso dos trabalhos de auditoria interna visam à evidenciação 

dos exames realizados e dar suporte à opinião, às críticas, sugestões e recomendações exaradas 
pelo auditor. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) Apenas II e III. 
 

CONTROLE INTERNO 

 

I. Julgar as contas daqueles que derem causa a perda, extravio ou outra irregularidade de que 
resulte prejuízo ao erário público. 

II. Julgar as contras prestadas anualmente pelo chefe do Poder Executivo. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) Apenas I e III. 
 

 
QUESTÃO 82 – Um sistema de controle interno governamental pressupõe a existência de uma 

unidade central de controle interno, cujas atribuições são bastante amplas. A respeito dessas 
atribuições, analise as assertivas a seguir: 
 
I. As atribuições do controle interno incluem o exame das áreas de orçamento, de patrimônio, da 

gestão administrativa e de finanças públicas, exceto de contabilidade, que é atribuição exclusiva 
do controle externo ou de empresa de auditoria independente. 

III. No exercício de suas atribuições, o controle interno pode ocorrer em três momentos: prévio, 
concomitante ou a posteriori. Prévio, quando o controle analisa o ato antes da execução; 
concomitante, quando o controle se dá simultaneamente; e a posteriori, quando se dá após a 
ocorrência dos atos e fatos sob análise. 

 
Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 

QUESTÃO 80 – Analise as assertivas a seguir a respeito dos papéis de trabalho da auditoria interna: 
 

I. Os documentos elaborados pelo auditor interno, como análises, planilhas e demonstrativos, devem

 

 

QUESTÃO 81 – Ao tratar do controle externo, a Constituição Federal de 1988 estabeleceu as 
competências dos Tribunais de Contas. Entre essas competências, estão: 

III. Realizar inspeções e auditorias de natureza contábil, financeira, orçamentária, operacional e 
patrimonial nas unidades administrativas dos Poderes Legislativo, Executivo e Judiciário. 

II. Há algumas atribuições do controle interno que também são pertinentes ao controle externo, mas 

a atuação das duas esferas de controle não se confundem, pois a competência para julgar as 

contas dos administradores é do Tribunal de Contas e, portanto, a ele se subordina o controle 

interno.  
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comuniquem deficiências de controle interno, independentemente da importância dos possíveis 
efeitos dessas deficiências. 

B) Auditores do setor público podem ter responsabilidades adicionais de comunicar deficiências de 
controle interno que foram identificadas durante a auditoria, de diferentes maneiras, em nível de 
detalhes, e para partes não previstas na Norma emanada do CFC. 

C) Deficiência significativa de controle interno é a deficiência ou a combinação de deficiências de 

controle interno que, no julgamento profissional do auditor, é de importância suficiente para 
merecer a atenção dos responsáveis pela governança. 

D) O auditor deve incluir na comunicação por escrito das deficiências significativas de controle interno, 
aos responsáveis pela governança e à administração, apenas a descrição das deficiências e seus 
possíveis efeitos.                                 

 

 
QUESTÃO 84 – De acordo com o estatuto jurídico da empresa pública, da sociedade de economia 
mista e de suas subsidiárias, essas entidades podem contratar diretamente alguns serviços técnicos 
especializados, com profissionais ou empresas de notória especialização. Entretanto, essa 
inexigibilidade de licitação é vedada para os serviços de: 
 
A) Auditorias financeiras ou tributárias. 
B) Fiscalização de obras ou serviços. 
C) Pareceres, perícias e avaliações em geral. 
D) Publicidade e divulgação.  
E) Restauração de bens de valor histórico. 

 

 
QUESTÃO 85 – O propósito da gestão de riscos, como ressaltado pela Associação Brasileira de 
Normas Técnicas (ABNT), é a criação e proteção de valor (ABNT NBR ISO 31000:2018). Para tanto, é 
mister que sejam considerados alguns princípios, visando à eficiência e à eficácia da gestão de riscos. 
Analise os princípios enumerados a seguir, de acordo com a norma referida: 

 
1. A estrutura e o processo de gestão de riscos são personalizados e proporcionais aos contextos 

externo e interno da organização relacionados aos seus objetivos. 
2. A gestão de riscos é parte integrante de todas as atividades organizacionais. 
3. O envolvimento apropriado e oportuno das partes interessadas possibilita que seus conhecimentos, 

pontos de vista e percepções sejam considerados, o que resulta em melhor conscientização e gestão 
de riscos fundamentada. 

4. Riscos podem emergir, mudar ou desaparecer à medida que os contextos externo e interno de uma 
organização mudem. A gestão de riscos antecipa, detecta, reconhece e responde a essas mudanças 
e eventos de uma maneira apropriada e oportuna. 
 

Segundo as definições descritas nos itens de 1 a 4, a gestão de risco deve ser, respectivamente: 
 
A) Adaptada – Universalizada – Inclusiva – Ativa. 

B) Customizada – Integrada – Envolvente – Flexível. 
C) Customizada – Universal – Fundamentada – Dinâmica. 
D) Personalizada – Ecumênica – Envolvente – Flexível. 
E) Personalizada – Integrada – Inclusiva – Dinâmica. 
 
 
 

 

QUESTÃO 83 – O Conselho Federal de Contabilidade (CFC), em alinhamento às normas internacionais 
sobre comunicação de deficiências de controle interno, define que o objetivo do auditor é comunicar 
apropriadamente, aos responsáveis pela governança e à administração, as deficiências de controle 
interno  que  identificou  durante  a  auditoria  (NBC  TA  265).  Nos  termos  normativos  referidos,  é 
INCORRETO afirmar que: 
 
A) A lei, o regulamento ou outra autoridade também pode determinar que os auditores do setor público 

E) Quando o controle é planejado, implementado ou operado de tal forma que não consegue prevenir 
ou detectar e corrigir tempestivamente distorções nas demonstrações contábeis, caracteriza-se 
caso de deficiência de controle interno. 
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informação disponível. 
B) Não se dará acesso à informação contida em documento cuja manipulação possa prejudicar sua 

integridade, sob pena de responsabilização do servidor ou autoridade que autorizar tal acesso. 
C) O Município poderá exigir quaisquer informações relacionadas com a identificação do solicitante 

valor necessário ao ressarcimento dos custos incorridos no atendimento do pedido. 

E) Quando julgadas necessárias, poderão ser feitas pelo Município quaisquer exigências relativas aos 
motivos determinantes da solicitação de informações de interesse público. 

 

 
QUESTÃO 87 – Analise as assertivas a seguir, de acordo com a Lei da Improbidade Administrativa 
(Lei nº 8.429/1992): 

 
I. Constitui ato de improbidade administrativa que atenta contra os princípios da administração 

pública qualquer nomeação ou indicação política por parte dos detentores de mandatos eletivos, 
sendo desnecessária a aferição de dolo com finalidade ilícita por parte do agente.  

II. Frustrar o caráter concorrencial de concurso público constitui ato de improbidade administrativa 
que atenta contra os princípios da administração, havendo ou não na conduta funcional do agente 
público o fim de obter benefício indevido para si ou para outra pessoa.          

III. Incorre em ato de improbidade administrativa que causa lesão ao erário o agente público que 
facilitar a aquisição de bem por preço relevantemente superior ao de mercado, se comprovado na 
conduta funcional o fim de obter proveito indevido para si, para outra pessoa ou entidade. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) Apenas I e III. 
 

ilícito sob apuração. 
B) Não será interrompido o prazo prescricional dos atos ilícitos previstos na Lei Anticorrupção em razão 

da celebração do acordo de leniência. 
C) O acordo de leniência não exime a pessoa jurídica da obrigação de reparar integralmente o dano 

causado. 
D) O acordo somente poderá ser celebrado se a pessoa jurídica for a primeira a se manifestar sobre 

seu interesse em cooperar para a apuração do ato ilícito. 

E) Um dos requisitos para a celebração do acordo é o de que a pessoa jurídica cesse totalmente seu 
envolvimento na infração investigada a partir da sua propositura. 

 
 
 
 
 

 

QUESTÃO 86 – Nos termos da Lei de Acesso à Informação, qualquer cidadão interessado pode 
apresentar pedido de acesso a informações aos órgãos e entidades da Administração Pública do 

Município de Porto Alegre. Em relação ao referido pedido de acesso a informações, é correto afirmar 

que: 
 
A) Desde que possível, o órgão ou entidade pública deverá autorizar ou conceder o acesso imediato à 

como requisito para que a informação seja prestada. 
D) O órgão ou a entidade poderá cobrar o serviço de busca e de fornecimento de informação  além do 

 

QUESTÃO 88 – A chamada Lei Anticorrupção Empresarial, ou simplesmente Lei Anticorrupção (Lei 

Federal nº 12.846/2013), prevê que a autoridade máxima de cada órgão ou entidade pública pode 

celebrar acordo de leniência com as pessoas jurídicas responsáveis pela prática de atos lesivos à 

Administração Pública que colaborem efetivamente com as investigações e o processo administrativo. 

De acordo com a referida Lei, assinale a alternativa INCORRETA a respeito do acordo de leniência. 
 

A) Da colaboração deve resultar a obtenção célere de informações e documentos que comprovem o 



874_BASE_NS_DM 

Execução: Fundatec 
AUDITOR DE CONTROLE INTERNO 

28/3/202417:06:17 

QUESTÃO 89 – Visando a garantia da efetividade das ações de compliance, bem como garantir 
adequada linha de acompanhamento, foi criado o Comitê de Gestão de Integridade do Município de 
Porto Alegre (CGIC). Sobre o CGIC, analise as assertivas abaixo: 
 
I. A designação dos membros do CGIC é efetuada por Portaria do Secretário Municipal de 

Transparência e Controladoria ou seu adjunto. 

II. Entre outros membros, compõem o CGIC o Procurador-Geral do Município, ou seu adjunto, e o 
Presidente da Procempa, ou seu diretor. 

III. Os membros do CGIC não receberão outra remuneração além dos jetons relativos à participação 
nas reuniões ordinárias do Comitê. 

 
Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) Apenas I e III. 
 

 
QUESTÃO 90 – A Política Municipal de Proteção de Dados Pessoais de Porto Alegre deve observância 
aos princípios  estabelecidos na  Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais (LGPD)  

(Lei Federal nº 13.709/2018). Ou seja, as atividades de tratamento de dados pessoais no âmbito

 municipal devem observar a boa-fé e os dez princípios previstos na LGPD, entre eles o de 
____________, segundo o qual deve haver compatibilidade do tratamento com as finalidades 
informadas ao titular, de acordo com o contexto do tratamento; e o princípio da ____________, que 
requer a adoção de medidas para prevenir a ocorrência de danos em virtude do tratamento de dados 
pessoais.  
 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 
A) adequação – prevenção 
B) adequação – prudência 
C) ajustamento – precaução 
D) ajustamento – prevenção 
E) amoldamento – prudência 
 
 
 
 


